

我市举行“党的二十大精神进拉萨千家万户” 月月讲暨《红心向党》文艺汇演活动

**深入学习贯彻
党的二十大精神**

拉萨融媒讯(记者索朗曲珍 实习生旦增卓嘎)为迅速开展党的二十大精神宣讲工作,根据肖友才书记在市委常委会(扩大)会议上的指示精神,结合拉萨市持续深入开展党的二十大精神宣讲工作实际,在全市迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮,7月26日上午,由拉萨市委宣传部主办的“党的二十大精神进拉萨千家万户”月月讲暨《红心向党》文艺汇演活动在龙王潭公园下沉广场举行。

活动采取宣讲教育+文艺汇演的形式,由市委党校讲师刘培勇结合拉萨市城乡环境综合大整治行动、全域旅游配套大发展、基层治理效能大提升“三大行动”,进行党的二十大精神宣讲,用通俗易懂的语言和喜闻乐见的方式,真正让全会精神飞入寻常百姓家。 娘热街道吉拉村宣传专干普布次仁说:“聆听了宣讲,深受鼓舞,演出也非常精彩,作为社区宣传专干,要以党的二十大精神为指引,以群众喜闻乐见的方式,开展形式多样的宣讲,持续推动党的二十大精神深入基层,深入人心。”

除了宣讲,曲水县雅松艺术团还带来了歌舞《牧羊情》、独唱《吉美曲水》、女子群舞《朗玛》等多种形式文艺演出,演绎了在党的光辉照耀下,全市各族儿女在新征程上接续奋斗,着力描绘幸福拉萨更为辉煌的锦绣画卷,在让现场的群众享受精神文化大餐的同时,营造了学习贯彻党的二十大精神浓厚氛围。

“今天带来的节目是我们精心编排的《牧羊情》,作为新时代的基层文艺工作者,我将全面深入贯彻落实党的二十大精神,增强文化自信,传承中华优秀传统文化,扛起全面深化改革的时代重任,为推进中国式现代化贡献文艺力量。”曲水县雅松艺术团演职人员索朗曲珍说。 活动通过“拉萨发布”“拉萨融媒”微信公众号等平台进行了网络直播,各平台播放量1.9万人次,点赞量2.6万人次。

市人大常委会党组理论学习 中心组召开学习研讨(扩大)会

拉萨融媒讯(记者乔梁)7月26日上午,市人大常委会党组理论学习中心组召开第八次学习研讨(扩大)会议,深入学习领会党的二十大精神,传达学习区、市主要领导干部讲话精神。

市人大常委会党组书记、主任贺鹏委托,郑卫国主持会议。会议指出,党的二十大精神是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,为推动新时代人大工作,进一步提升履职质效提供了根本遵循。人大干部要统一思想,自觉增强使命担当,认真领会全会精神实质,坚持用创新理论引领人大行权履职,推动全会精神学习宣传工作走深走实;要进一步聚力人大主责主业,全力推动各项工作高质量发展,将常委会组成人员和人大代表的特点优势汇聚到区党委各项部署要求上来,切实凝聚起助推新时代人大工作的强大力量,奋力开创我市人大工作新局面。

红领巾爱祖国 争做好队员

拉萨市2024北京红色教育研学访问活动暨“卫国戍边”
拉萨少先队员边境行夏令营活动开营仪式举行

关爱未成年人 用心呵护成长

拉萨融媒讯(记者格桑卓玛)7月26日,由团市委主办,拉萨市少年儿童活动中心承办的拉萨市2024“红领巾爱祖国 争做好队员”北京红色教育研学访问活动暨“卫国戍边”拉萨少先队员边境行夏令营活动开营仪式在拉萨市少年儿童活动中心举行。

雪小学学生旦增顿珠说:“我是第一次去北京,听说老师要带我们去清华大学、长城等,能让我们开阔眼界、增长知识,我会珍惜此次的研学机会。”

另一批小学生将前往林芝市参观米林市红太阳科技示范家庭农场、野外驻训营地、琼林村红色小牧屋等地,并体验米林市才召村铸牢中华民族共同体意识体验馆、米林市西嘎门巴村藏香制作、藏纸制作等,了解边境地理、文化、生活以及红色文化。

“老师们为我们安排了形式多样的活动,可以锻炼自我、挑战自我、改善自我。我会珍惜此次难得的机会。”拉萨市实验小学教育城分校学生次旦玉珍说。

拉萨市少年儿童活动中心工作人员周玉婷表示,在此次活动过程中,我们将关注每一位孩子的动态,保障孩子的人身安全,为孩子的成长提供支持和帮助,努力完成研学活动的各项任务。

堆龙德庆区“我与基层治理的 那些事”主题演讲比赛举行

**拉萨市基层治理效能
大提升**

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,堆龙德庆区基层治理效能大提升行动领导小组办公室举办“我与基层治理的那些事”主题演讲比赛,该区各镇(街道)副书记、区直各成员单位相关负责人、农牧民群众代表、企业代表共100余人参加。

堆龙德庆区基层治理效能大提升行动领导小组办公室举办“我与基层治理的那些事”主题演讲比赛,该区各镇(街道)副书记、区直各成员单位相关负责人、农牧民群众代表、企业代表共100余人参加。

本次比赛吸引了堆龙德庆区各行各业的选手们踊跃参与。选手们围绕基层治理这一主题,结合自身工作实际,从不同角度阐述了对基层治理工作的理解和感悟。比赛现场气氛热烈,有的选手通过讲述身边的感人故事,展现了基层工作者在基层治理、环境整治、矛盾纠纷调解等方面的辛勤付出和无私奉献;有的选手则深入分析了当前基层治理中存在的问题,提出了相关建议;还有的选手分享了自己参与基层治理的经验和心得,并呼吁更多人关注和支持基层治理工作。

绕赛社区开展“推广普通话 盛开民族花”主题宣传活动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,城关区八廓街道绕赛社区党总支联合西安邮电大学“石榴籽 心连心”大学生社会实践团队开展“推广普通话 盛开民族花”为主题的主题宣传活动。

活动中,队员们以通俗易懂的方式为现场参加活动的居民、中小学生对什么是普通话、推广普通话及国家通用语言文字的重要意义,通过分组练习铅笔字和毛笔字,让辖区中小学生对汉字魅力,号召居民在日常生活中养成说普通话的习惯。在《流动博物馆——博物之旅时光印记》环节,队员们拿出一系列精美的小展

板,结合展板内容生动形象地讲述中华文化的深厚历史,吸引了来往人群驻足聆听,既提高了文化服务的便利性和普及率,又在潜移默化中提升了居民的历史文化素养,有形有感有效地铸牢中华民族共同体意识。

随后进行的《科技大风车——科技绘蓝图风车转未来》环节,旨在帮助社区老年人更好融入“数字化生活”,做好助老为老服务工作。最后的《石榴花开爱家园 籽籽同心文艺汇演》环节,汉族、维吾尔族、藏族和蒙古族不同民族学生表演了形式新颖、精彩纷呈的节目,让居民群众感受到艺术的温度,共享文化发展成果。

爱国卫生公益广告标语

聚全民之心,举全市之力,巩固国家卫生城市
创造优美环境,营造优良秩序,迎接国家卫生城市复审

1029人! 2024年西部计划西藏专项志愿者抵藏

拉萨融媒讯(记者格桑卓玛)日前,2024年西部计划西藏专项志愿者抵拉萨。1029名来自全国各地的大学毕业生正式开启他们在雪域高原的志愿服务之旅,他们将以满腔热情和坚定的信念,为西藏的社会发展和民族振兴贡献青春力量。



图为志愿者领取生活保障物资。

拉萨融媒记者 格桑卓玛摄

记者在拉萨江苏实验中学的报到现场看到,志愿者们井然有序地递交身份证件、学位证、毕业证原件、体检报告等材料,领取服装及物品,登记宿舍。西藏高原生物科技发展有限公司和西藏上康药业有限公司作为爱心企业代表,为志愿者们提供了价值310余万元的生活保障物资,包括耐缺氧产品、氧气瓶和防晒服等,以确保志愿者们在高原环境下的身体健康。

“很高兴来到西藏做志愿服务,原本担心高原反应,但实际上并无大碍。这里的美景让我震撼。我希望大家能在岗位上尽职尽责,不辜负大家的期望。”志愿者黄艳洁说。

据介绍,志愿者们在拉萨江苏实验中学进行为期4天的岗前培训,培训结束后,他们将被分配到全区7个市(地)的69个县(区)以及部分区(中)直单位,从事农牧医疗、文化教育、基层治理等多领域的志愿服务工作。

我区普通高校招生本科一批顺利投档 区内高考已录取考生5115人

拉萨融媒讯(记者齐永昌)7月28日,记者从西藏自治区教育考试院了解到,我区2024年普通高校招生本科一批顺利投档,截至7月28日已累计录取5115人,录取工作有序进行。

录取期间,考生和家长可按批次录取时间节点通过以下渠道了解、查询有关政策、录取结果等信息:
1. 西藏自治区教育考试院招生信息查询系统
http://xxcx.zsks.edu.xizang.gov.cn:8082
2. 西藏自治区教育考试院微信公众号西藏微青年

3. 西藏自治区教育考试院微信服务号(须绑定)西藏教育考试院招生
4. 西藏自治区普通高校招生考试信息管理系统
http://ptgx.zsks.edu.xizang.gov.cn:8082
5. 咨询电话:0891-6314277、

6314322、6650552
6. 举报电话:0891-6314399 邮箱:xzpzzy@163.com
7. 现场咨询:西藏自治区教育考试院咨询服务大厅,各地市教育局招生考试部门。西藏自治区教育考试院提醒广大考生及家长,请务必保持报名时预留电话畅通。

宇拓路康昂多南路附近这些问题亟待整改



拉萨融媒讯(记者刘梦婕 实习生旦增拉姆)城乡环境综合大整治行动事关高质量发展、高效能治理、高品质生活,是进一步改善城乡环境面貌、不断提高广大群众生产

活质量的具体抓手。7月27日,记者走访拉萨市宇拓路部分点位,发现仍有整治“死角”还应持续发力。宇拓路毗邻八廓街、布达拉宫,不仅是我市重要的商业街区,也是游客们参观布达拉宫、游览八廓街的必经之路。近日,记者来到宇拓路西藏唐卡酒店附近,发现很多手拿珠串、饰品的散商主动询问游客是否购买,甚至出现不顾游客喜好,一路尾随兜售行为。不仅影响游客游玩体验,更

有损拉萨市的旅游城市形象。沿着宇拓路向西行走,可以看见道路两侧的绿化带内藏有塑料瓶、烟头、纸屑等垃圾,温莎公馆门前的垃圾未能及时清运,巷道地面卫生较差,纸屑、塑料袋、烟头随处可见。巷道尽头耸立着两栋老式公寓楼,楼栋前后各种线缆从楼顶垂落、交缠在一起,不仅影响美观而且安全性大打折扣,“飞线”问题亟待整改。 随后记者来到康昂多南路,发

现该路段依旧存在大量非机动车随意停放、占用人行道、盲道的情况,为市民的出行带来不便。 城乡环境综合大整治是个精益求精的过程,希望各有关单位不只看表面问题,更要学会自我施压、主动作为。同时,要广泛动员和引导市民群众树立主人翁意识,积极监督城市管理,摒弃不文明行为,爱惜整治成果,真正做到祛“顽疾”、赢民心、见效果。

受降雨影响 拉萨始发的部分列车停运 已增开退、改签窗口

拉萨融媒讯(记者齐永昌)进入汛期以来,全国多地出现强降雨天气,7月28日,记者从拉萨火车站了解到,为做好防洪防汛工作,拉萨火车站正积极采取一系列有力措施,全力做好防洪防汛工作,确保铁路运输安全畅通。

据了解,继7月27日拉萨始发的Z166次旅客列车和Z266次旅客列车停运后,7月29日拉萨始发的Z22次旅客列车也将停运。工作人员提醒,具体停运信息请旅客随时关注车站公告或拨打12306咨询,因列车停运给旅客出行带来不便敬请谅解。

拉萨火车站相关部门负责人介绍,针对旅客列车停运、晚点原因,需要退票、改签的旅客,拉萨火车站已及时增开退、改签窗口,方便旅客办理相关业务。同时成立党员突击队及“小花朵”青年志愿者服务队为旅客解答出行咨询,提供出行建议,

做好旅客安抚工作,并协调联系集团公司加开拉萨至西宁临时旅客列车以满足旅客出行需求。目前拉萨火车站已办理退票3000余张。 拉萨火车站成立了专门的防洪防汛领导小组,精心部署,明确责任,制定详细且具有针对性的应急预案。车站工作人员严格执行24小时值班制度,密切关注天气变化和雨情水情,保持信息及时传递与沟通。

为确保铁路运输万无一失,拉萨火车站及其所属站点全面排查并整治防洪隐患,加强设备设施的巡检和维护,提升现场作业能力。及时清理进站点、站台等关键区域的积水,并对发现的隐患迅速进行整改,将风险消灭在萌芽状态,全力保障列车进出站和旅客乘降的安全。拉萨火车站将持续强化防洪防汛措施,坚守安全底线,为广大旅客出行和铁路运输安全稳定保驾护航。